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Předmluva

Tento dokument (EN 14018:2005+A1:2009) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 144
„Zemědělské a lesnické stroje a traktory“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2010.

Pozornost je nutno věnovat možnosti, že některé prvky tohoto dokumentu jsou předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] nesmí být činěn zodpovědnou za identifikování některého
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument včetně změny 1 byl schválen CEN 2009-08-17.

Tento dokument nahrazuje EN 14018:2005.

Začátek a konec vloženého nebo změněného textu změnou je označen v textu !".

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu (European Free Trade Association; EFTA) a podporuje
splnění podstatných požadavků směrnice (směrnic) EU.



!Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativních přílohách ZA a ZB, které jsou nedílnou
součástí tohoto dokumentu."

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou povinny převzít tuto evropskou normu následující země:
Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru,
Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska,
Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska
a Švýcarska.

Úvod

Tento dokument je normou typu C, jak je uvedeno v EN ISO 12100-1.

Strojní zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací a událostí, na které se tento dokument
vztahuje, jsou uvedeny v předmětu normy tohoto dokumentu. Tato nebezpečí jsou specifická pro
řádkové secí stroje.

Na významná nebezpečí, která jsou společná všem zemědělským strojům (samojízdným, neseným,
návěsným a přívěsným), se vztahuje EN 1553:1999.

Pokud opatření této normy typu C jsou odlišná od těch, která byla stanovena v normách typu A nebo
B, opatření normy typu C mají přednost před opatřeními ostatních norem pro stroje, které byly
konstruovány a vyrobeny podle opatření této normy typu C.

1 Předmět normy

Tato evropská norma spolu s EN 1553:1999 stanovuje bezpečnostní požadavky a jejich ověřování pro
provedení a konstrukci nesených, návěsných, přívěsných nebo samojízdných řádkových secích strojů,
včetně secí funkce kombinovaných řádkových secích a hnojicích strojů, používaných v zemědělství
a lesnictví. Kromě toho tato norma stanovuje typ informací o bezpečné provozní praxi (včetně
zbytkových rizik), které má poskytnout výrobce.

Pokud jsou požadavky této evropské normy rozdílné od těch, které stanovuje EN 1553:1999, mají
požadavky této evropské normy přednost před požadavky EN 1553:1999 u strojů, které byly
konstruovány a vyrobeny podle ustanovení této evropské normy.

Norma neplatí pro:
rozmetadla průmyslových hnojiv konstruovaná pouze pro aplikaci tuhých průmyslových hnojiv (zabývá se jimi●

EN 14017);
řádkové secí stroje s vestavěnými a neoddělitelnými aktivními pracovními nástroji na zpracování půdy (viz●

3.2).

POZNÁMKA Aktivními pracovními nástroji na zpracování půdy se zabývá EN 708:1996 a EN
708:1996/A1:2000.

Tato evropská norma se zabývá všemi významnými nebezpečími, nebezpečnými situacemi
a událostmi, týkajícími se řádkových secích strojů, když jsou používány v souladu se svým určením
a za podmínek předpokládaných výrobcem (viz kapitola 4), kromě nebezpečí vznikajících od:

elektrostatických jevů;●

vnějších vlivů na elektrické zařízení;●

poruchy dodávky energie;●

poruchy, špatné funkce ovládacího systému;●



nedostatečné viditelnosti z místa řidiče/obsluhy;●

pojížděcích funkcí (pohon, brzdění atd.);●

zlomení částí otáčejících se vysokou rychlostí;●

zařízení pro plnění osiva (a průmyslového hnojiva).●

Nevztahuje se na elektromagnetickou kompatibilitu (EMC) ani na nebezpečí týkající se životního
prostředí (kromě hluku). Těmito hledisky se zabývají EN 13740-1:2003 a EN 13740-2:2003 pro
kombinované řádkové secí stroje a rozmetadla tuhých průmyslových hnojiv.

Tato evropská norma není vhodná pro řádkové secí stroje, které byly vyrobeny před datem jejího
vydání jako EN.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


